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Unterrichtung 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Büdlich 

am Dienstag, dem 28. April 2015 um 19.00 Uhr im Gemeindehaus in Büdlich 

 

Der Vorsitzende eröffnete  die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 

Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 

erschienen war.  

Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 

 

Herr Paulus bedankte sich im Namen der Ortsgemeinde Büdlich bei Frau Gabriele 

Schleimer für die in den zurückliegenden Jahren geleistete Arbeit zum Wohle der 

Ortsgemeinde und Ihrer Bürgerinnen und Bürger. Er bedauerte den Rücktritt, zeigte 

aber auch Verständnis für diese Entscheidung. Der Ortsgemeinderat schloss sich den 

Ausführungen des Vorsitzenden an. Sie wünschen Frau Schleimer und ihrer Familie für 

die Zukunft alles Gute. 

 

Anschließend wurde folgende Tagesordnung beraten: 

 

I. Öffentlich 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Neuabgrenzung der Forstreviere im Bereich des Forstamtes Hochwald 

3. Wahl eines besonderen stellvertretenden Wahlleiters zur Wahl der Ortsbürger-

meisterin/des Ortsbürgermeisters 

4. Friedhofsangelegenheiten 

1. Sanierungsarbeiten 

2. Urnengräber 

5. Informationen 

 

I. Öffentlich 

 

Zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Von Herrn Rudolf Adams, Büdlicherbrück wurde darauf hingewiesen, dass an der Ka-

pelle am Burgkopf dringende Sanierungsarbeiten erforderlich seien. 

Der Vorsitzende führte aus, dass in der Vergangenheit schon mehrfach Anfragen bei 

der Unteren Denkmalschutzbehörde der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich dahinge-

hend gestellt wurden, kleinere Arbeiten in Eigenleistung auszuführen. Dies sei strikt 

untersagt worden. Herr Paulus sagte zu, sich diesbezüglich nochmals mit der zuständi-

gen Behörde in Verbindung zu setzen. 

 

Zu TOP 2: Neuabgrenzung der Forstreviere im Bereich des Forstamtes Hochwald 

 

Ausgehend von der Ausweisung des Nationalparks Hunsrück-Hochwald und der daraus 

folgenden Änderung der Forstamtsgrenzen im Anschluss an den Nationalpark müssen 

auch die Forstreviere innerhalb des Forstamtes Hochwald neu abgegrenzt werden.  
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Zukünftig soll zum Forstrevier Büdlicherbrück neben den Gemeindewäldern Breit, Büd-

lich, Detzem , Heidenburg, Naurath, Schönberg und Berglicht auch der Gemeindewald 

Horath gehören. 

Unter Hinzurechnung der Waldflächen Horath (Gemeindewald = 334,50 ha; Privatwald 

191,90 ha) wird die Waldfläche im neuen Forstrevier Büdlicherbrück 2.414 ha betra-

gen; davon sind rd. 2.080 ha Gemeindewald und rd. 334 ha Privatwald.  

 

Der Vorsitzende betonte, dass mit der  Zuordnung der Waldflächen Horath zum Forst-

revier Büdlicherbrück nicht automatisch die Zugehörigkeit zum Zweckverband "Forst-

verband Büdlich" verbunden ist.  

Nähere Informationen zu dieser Thematik werden in der Sitzung der Verbandsver-

sammlung des Forstverbandes Büdlich am  13.05.2015  erfolgen. 

 

Mit dem Ziel einer einvernehmlichen Regelung der Revierabgrenzung gem. § 9 des 

Landeswaldgesetzes stimmte der Ortsgemeinderat der mit Schreiben vom 23.03.2015 

vom Forstamt Hochwald vorgeschlagenen Neuabgrenzung des Forstrevieres 

Büdlicherbrück zu. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

Zu TOP 3:  Wahl eines besonderen stellvertretenden Wahlleiters zur Wahl der  
                   Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 
 
Für die Ortsbürgermeisterwahl am 28.06.2015 ist kraft Gesetzes der Beigeordnete 

Wahlleiter. Aufgrund des Fehlens weiterer Beigeordneten ist für die Dauer des Wahl-

verfahrens gemäß § 59 Abs. 2 S. 3 Kommunalwahlgesetz ein besonderer stellvertre-

tender Wahlleiter zu wählen. 

 

Aus der Mitte des Rates wurde Herr Albert Hoff für die Wahl vorgeschlagen.  

Gemäß § 40 Abs. 5 Gemeindeordnung wurde die Wahl auf Antrag des Vorsitzenden 

offen durchgeführt. 

 

Der Beschluss hierzu erfolgte einstimmig. 

 

Sodann wurde Herr Albert Hoff zum besonderen stellvertretenden Wahlleiter gewählt. 
 

Der Beschluss erfolgte einstimmig bei 1 Enthaltung. 

 

Zu TOP 4: Friedhofsangelegenheiten 

 

1. Sanierungsarbeiten 
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Der Vorsitzende informierte über den Sachstand der Sanierungsmaßnahme auf 

dem Friedhof. Alle vergebenen Arbeiten seien zwischenzeitlich abschlossen und 

abgerechnet. Die erforderlichen Abnahmen seien erfolgt.  

Durch die zusätzlichen nicht geplanten Eigenleistungen bei der Ausführung der 

Pflasterarbeiten an den Friedhofswegen sei eine Kostenersparnis von 2.982,57 € 

erzielt worden. Er dankte in diesem Zusammenhang allen Helfern für ihre ehren-

amtliche Mithilfe bei der Durchführung der Maßnahme. 

 

Er führte weiter aus, dass die restlichen Erdarbeiten weit fortgeschritten seien und 

kurz vor dem Abschluss stehen. Hier galt sein besonderer Dank dem außerordentli-

chen Einsatz der Gemeindearbeiter und Herrn Fejzullah. 

 

Nach vorläufiger Kostenermittlung wurde die Maßnahme planmäßig abgewickelt.  

Der noch zur Verfügung stehende Restbetrag in Höhe von ca. 2.000 € soll für das 

Anpassen und die Montage des Tores am Eingang sowie für die Herstellung eines 

Ablaufbeckens an der Wasserstelle verwendet werden. 

 

Ein Beschluss war nicht zu fassen. 

 

 

2. Urnengräber 

Von Bürgern der Ortsgemeinde sei angeregt worden, den Abstand zwischen den 

Urnengrabreihen zu vergrößern, damit der Zugang zu den Urnengräbern mit 

Rollator bzw. Krücken möglich wird. 

Der Vorsitzende schlug vor, den Abstand für die noch unbelegten Grabreihen von 

derzeit 50 cm auf 60 cm zu vergrößern.  

Nach erfolgter Beratung wurde vereinbart, vor Ort verschiedene Lösungsmöglich-

keiten zu erörtern und in der nächsten Sitzung des Rates abschließend zu entschei-

den. 

 

Ein Beschluss wurde nicht gefasst. 

 

ZU TOP 5: Informationen 

 

a) Ausgleichsmaßnahmen Windkraft am Büdlicher Berg 

 

Als weitere mögliche Ausgleichsmaßnahme wurde in Abstimmung mit Frau Rösen von 

der Fa. ABO-Wind und Revierleiter Meyer über die Renaturierung des Büdlicher Baches 

unterhalb der Ortslage im Bereich der Unterabteilung 2c am Burgkopf informiert. Hier-

zu würde  u.a. das Nadelholz in diesem Bereich komplett abgeholzt und mit einer an-

deren Holzart aufgeforstet werden. Zudem würde durch die Abholzung der natürliche 

Bachbewuchs wieder gefördert. 

Der Ortsgemeinderat stand diesem Vorschlag positiv gegenüber. 

 



 

4 

 

 

b) Spatenstich zum Neubau der Kindertagesstätte Berglicht 

 

Am 10.04.2015 fand der Spatenstich zum Neubau der Kindertagesstätte Berglicht statt.  

Alle  Gewerke des Baukörpers wurden bereits ausgeschrieben und zwischenzeitlich sei 

auch die Vergabe erfolgt. 

 

 

c) Info-Veranstaltung der Firma Westnetz zur geplanten 110-kv-Leitung Osburg- 
    Thalfang 

 

Am 05.05.2015 findet von 14.00 – 19.30 Uhr ein Informationsmarkt im Gemeindehaus 

in Lorscheid statt, in dem Fachleute von Westnetz vor Beginn des öffentlich-

rechtlichen Planungsverfahrens Einblicke in das Projekt geben. Alle interessierten Bür-

gerinnen und Bürger sind hierzu eingeladen. 

 

d) Sitzung der Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Forstverband Büdlich" 

Der Vorsitzende informierte, dass am 13.05.2015 um 17.00 Uhr eine Sitzung der Ver-

bandsversammlung des Zweckverbandes "Forstverband Büdlich" stattfindet. 

 

e) Sachstand Kommunalreform 

Es wurde über die am 20.03.2015 stattgefundenen Veranstaltung in Heidenburg ge-

meinsam mit Vertretern der FWG Schweich, der FWG Thalfang und der Bürgerinitiative 

"Pro Schweich" informiert. 

 

f) Anschaffung von Defibrillatoren 

Der Rat wurde darüber informiert, dass beabsichtigt sei, flächendeckend im gesamten 

VG-Bereich Laien-Defribrillatoren aufzustellen. Diese Geräte können ohne Vorkennt-

nisse von jedem Laien als Ersthelfer vor Ort eingesetzt werden und so Leben retten. 

Die Ortsgemeinden haben die Möglichkeit, im Rahmen einer Sammelbestellung die 

Geräte kostengünstig anzuschaffen.  

Bevor der Rat abschließend über die Anschaffung eines solchen Gerätes entscheidet, 

sollte seiner Meinung nach sichergestellt sein, dass die Bürger über die notwendigen 

Erste Hilfe-Kenntnisse verfügen, um im Ernstfall Soforthilfe leisten zu können.   

In diesem Zusammenhang wurde über die Terminangebote zur "Erste Hilfe Ausbil-

dung" des Maltester Hilfsdienstes, Trier sowie über das Angebot von Herrn Patrick 

Mischo, vor Ort Erste Hilfe-Kurse durchzuführen, informiert. 

Über die Anschaffung eines Laien-Defibrillators wird der Rat in einer der nächsten Sit-

zungen abschließend entscheiden. 
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h) Eröffnung Nationalpark 

Die offizielle Eröffnung des Nationalparks Hunsrück-Hochwald findet am 

23./24.05.2015 (Pfingstwochenende ) auf dem Erbeskopf statt.  

 

 

 
 


